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LEILAO 53 — Biblioteca de livros antigos e varias tematicas. Parte IV
Inicia dia 02 de dezembro de 2024

Lote 306 a 465. (Lote 306 termina dia 12 de dezembro as 21:30.)



LEILAO 53 - BIBLIOTEC@ DE
LIVRQS ANTIGOS E VARIAS
TEMATICAS. Parte IV

306 AFFONSO E RUY DIQUE
TRAVASSOS VALDEZ, Domingos de
Araujo. - LIVRO DE OIRO DA
NOBREZA. Apostilas a resenha das
familias titulares do reino de Portugal.
Prefacio de Dr. José de Sousa Machado.
Tomo I (ao tomo III + suplemento). Braga:
Na Tip. Da «Pax». 1932 (a 1934). In-4°. 4
Vols. Encs.
Primeira edi¢do. Rara. Tiragem de 300
exemplares numerada e assinada pelos
autores, este com o n° 274. Publicagdo
patrocinada pela Academia Nacional de
Heraldica e Genealogia. Obra publicada
em fasciculos. Revestida de boas
encadernagbes em meias de pele.
Conserva as capas de brochura de todos os
fasciculos.

€ 150

307 ALBUQUERQUE, Luiz da Silva
Mozinho de. - GEORGICAS
PORTUGUEZAS. Paris. Officina de
Bobée. 1820. In-8° peq. de [8], 211 pags.
Enc.
Raro. Ex-libris a 06leo no anterrosto.
Encadernagdo da época em inteira de pele,
com defeitos

€ 25

308 ALCORAO. Tradugdo directa do
arabe e anotacdes de José Pedro Machado.
Prefacio de Suleiman Vali Mamede.
Lisboa. Junta de Investigagdes Cientificas
do Ultramar. 1980. In4° de XV, 747, [1]
pags. Enc.
2% edigdo. Valiosa. Esta edi¢do foi em
parte destruida. Ex-libris a 6leo no
anterrosto. Encaderna¢do sintética. Com
capas.

€ 20

309 ALMEIDA, Jayme Duarte de. -
ENCICLOPEDIA TAUROMAQUICA
ILUSTRADA. Lisboa. Editorial Estampa.
MCMLXIL. In-4° de 700, [1] pags. Enc.
Das mais importantes obras publicadas
nos ultimos tempos sobre esta matéria.
Profusamente ilustrada a negro e a cores.
Encadernagio editorial em tela.

€ 50

310 ALMEIDA, Jayme Duarte de. -
HISTORIA DA TAUROMAQUIA.
Técnica e evolugdo artistica do toureio,
por.. Com a colaboragdo de Rogério
Perez, Leopoldo Nunes e Fernando
Baptista. 1° Volume (e 2° Volume).
Lisboa. Artis. 1951. 2 Vols. In-4°. Encs.
Edicdo monumental. Ilustrada com
gravuras a negro € a cores no texto e extra-
texto ¢ desenhos de Alvaro Duarte de
Almeida. Das mais importantes obras
sobre a matéria dada a lume em Portugal.
Encadernagdes inteira de pele com
pequeno defeito na lombada.

€ 50

311 AMEAL, Jodo. - SANTOS
PORTUGUESES. Porto. Livraria Tavares
Martins. 1957. In-4° de 443, [1] pags. Enc.
Edi¢do de belo aspeto grafico. Capa e
ilustragdes do pintor Manuel Lapa. Boa
encadernacdo meia de pele, com ferros a
ouro na lombada. Com capas.

€ 20

312 AMELIA, Rainha D. - MES
DESSINS. (Os meus Desenhos). Mes
Endroits Préférés (Os meus Logares
predilectos). II - Art et Archéologie. (Arte
e Archeologia).

Paris. Le Goupy, Editeur. 1926. In-4° de
[8], 119, 12 Fls. Enc. - Segue-se: MES
DESSINS. (Os meus Desenhos). 1T - Art et
Archéologie. (Arte e Archeologia). Maggs
Bros. Londres. 1928. In4° de [8], 100, [77]
Fls. Encs.

Primeiro volume ilustrado com desenhos a



negro ¢ a cores, acompanhados de poesias
de notaveis poetas portugueses ¢
estrangeiros, copiados pelo punho de D.
Amélia. O segundo volume insere
somente desenhos e aguarelas. Tiragem de
250 exemplares numerados para o
primeiro volume e 350 para o segundo
volume. Prefacio do Conde de Sabugosa.
Em folhas soltas. Encadernagdes inteiras
de pergaminho, com as armas reais na
pasta da frente, com atilhos. Pega de
colegdo.
(Lote licitado no leildo 48 que entra
novamente a praga por falta de pagamento
do cliente Invicta Livros Encadernagdes
Restauros ¢ Lda).

€ 600

313 AMELIA, Rainha D. - CARTAS DE
SUA MAJESTADE A RAINHA
SENHORA D. AMELIA A D. MANUEL
DE BASTOS PINA BISPO-CONDE DE
COIMBRA. Lisboa. Livraria Classica
Editora. 1948. In-8° de XXXV, [1], 261,
[1] pags. Enc.
Ilustrado. Valorizado com dedicatoéria dos
editores ao Frazdo de Vasconcellos, que
por sua vez o dedicou e ofereceu a Senhora
Condessa dos Arcos. Ostenta o ex-libris
dos dois. Boa encadernago inteira de pele.
Conserva as capas.

€ 30

314 ANDRADE, Jacinto Freyre de. -
VIDA DE D. JOAO DE CASTRO,
QUATRO VISO-REI D INDIA. Impressa
conforme a primeira edicdo de 1651.
Ajuntdo-se  algumas breves notas
auctorizadas com documentos originaes e
ineditos por D. Fr. Francisco de S. Luiz.
Ornada com estampas, ¢ hum mapa da
India. Paris. Em Casa de J. P. Aillaud.
1848. In-8° de IV, 375 pags. Enc.

Ilustrada com o retrato de D. Jodo de
Castro e gravuras extra-texto e um mapa

em folhas desdobraveis. Com algumas
manchas de acidez. Encadernagdo da
época meia de pele.

€ 25

315 ANDRADE, José Maria Dantas
Pereira de. - MEMORIA PARA A
HISTORIA DO GRANDE MARQUEZ
DE POMBAL, no concernente & Marinha:
sendo a de guerra o principal objectivo
considerado. Lisboa. Na Typ. da
Academia das Sciencias de Lisboa. S.
data. (1827). In-4° de 110 pags. Enc.
Separata das Memorias da Academia Real
das Sciencias. Rara. Encadernagdo meia
de pele.

€ 30

316 ANDRADE, Manuel Carlos de. - LUZ
DA LIBERAL, E NOBRE ARTE DA
CAVALLARIA, OFFERECIDA AO
SENHOR D. JOAO PRINCIPE DO
BRAZIL, POR CARLOS MANUEL DE
ANDRADE, Picador da Picaria Real de
Sua Magestade Fidelissima. Lisboa.
Livraria Sam Carlos. 1971. In-folio de
XXVI, 11, 454, T pags. Enc.
Reproducdo conforme a edigdo de 1790.
Ilustrada com 93 gravuras, das quais 23 em
folha desdobravel de grandes dimensoes.
Bem conservado. Encadernagdo editorial
em meia de pele.

€ 50

317 ANGOLA. PROVINCIA DE
PORTUGAL EM AFRICA. Luanda.
Realizagdo Grafica de Publicagdes
Unidade. 1953. 4° de 209, [1] pags. Enc.
Tlustrada com um mapa de Angola a cores
e diversas ilustragcdes extra-texto.
Encadernagdo meia de pele, com capas.

€ 20

318 ANGOLA. Mensario Administrativo.
Publicagdo oficial de Assuntos de
Interesse Ultramarino. N° 173 a 182.
Janeiro/Setembro de 1962. Luanda.



Imprensa Nacional de Angola. 1962. In-8°
de 102 pags. Br.
Ilustrado no texto e em separado.
Interessante revista com diversos assuntos
sobre os Quiocos, mascaras angolanas,
escultura, antroponomia, Lobito, ementas,
terras, etc... Textos de Redinha, Mesquita
Lima, Castro Lopo, Lobato de Faria, etc...
€ 25

319 ANGOLA. Lingua Banta. 3 obras.
Nao virdo de um mesmo tronco as linguas
bantas e as indo-curopeias?, por Conego
José Lourengo Tavares. Lisboa. 1954. In-
8° de 76, [2] pags. Br.
As Linguas Bantas e o Portugués, por
Rodrigo de Sa Nogueira. Lisboa. 1952. In-
8° de 43 pags. Br.
Das Linguas e dialectos bantus em
Angola, por Rodrigo de Sa Nogueira.
Lisboa. 1942. In-8° de 51 pags. Br.

€ 25

320 ANUARIO DA NOBREZA DE
PORTUGAL. Volume III - Tomos I a I'V.
Lisboa. Edigdo do IPH. 1985 (a 2006). 4
Vols. In-8°. Encs.
Dos volumes mais raros da colegdo.
Publicados pelo Instituto Portugués de
Heraldica. Encadernagdes originais em
tela. Tlustrados a negro e a cores.

€ 60

321 ARAUJO, Norberto de. -
PEREGRINACOES EM  LISBOA.
Descritas  por... Acompanhadas por
Martins Barara. Livro I (ao Livro XV +
indice 1 a 5). Lisboa. Parceria A. M.
Pereira. S. data. 3 Vols. In-4° Encs.
Cole¢do com falta de dois indices.
Primeira edigdo. Tustrados.
Encadernagdes em sintético. Conservam
as capas dos fasciculos. Bem conservados.
€ 50

322 ARMORIAL DO EXERCITO
PORTUGUES. Direcgao de
Documentagdo e Historia Militar. Lisboa.
Cegraf. (1996). In-4° de XV, 1146 pags.
Enc.
Tlustrado. Capitulos com a histdria e uma
explicagdo da  diversa  simbologia
herdldica do  Exército  Portugués,
reprodugdes a cores dos brasdes em pagina
inteira, acompanhados de pormenorizadas
descrigdes com registo da simbologia e
origem de cada um dos seus elementos.
Encadernacdo editorial em sintético. Bem
conservado.

€ 40

323 ARRIAGA, Visconde da.- EXAME
SOBRE O TRATADO RELATIVO A
BAHIA E TERRITORIO DE
LOURENCO MARQUES CONCLUIDO
ENTRE PORTUGAL E A
INGLATERRA. Lisboa. Lallemant
Fréres, Typ. Lisboa. 1882. In-8° de 152
pags. Br.
O autor foi Par do Reino ¢ Ex-Governador
Geral da Provincia de Mogambique.

€ 20

324 AZEVEDO, J. Lucio d. - OS
JESUITAS NO GRAO-PARA. Suas
missoes e a colonizagdo. Segunda edi¢ao
revista. Coimbra. Imprensa da
Universidade. 1930. In-8° de [10], 436, [1]
pags. Enc.
De grande importancia para a historia da
acdo missiondria dos portugueses no
Brasil. Ilustrada com wuma gravura
representando uma vista de Belém do Grao
Pard. Pertence a tiragem especial nao
declarada. Encadernacdo meia de pele.
Com capas.

€ 25

325 AZEVEDO, Martim Cardoso de. -
HISTORIA DAS ANTIGUIDADES DE
EVORA PRIMEIRA PARTE
REPARTIDA EM DEZ LIVROS, POR



AMADOR  PATRICIO. PRIMEIRA
IMPRESSAO, E A CUSTA DE
FRANCISCO MENDEZ. EVORA, Na
Officina da Universidade. Anno de 1739.
In-8° de [22], 342, [2] pags. Enc.
Primeira edi¢do. Unica parte publicada.
RARA. Ilustrada com diversas vinhetas e
figuras no texto. Com restauros nas
margens sem perda de  texto.
Encadernacdo mais recente inteira de pele.
€75

326 BAIAO, Anténio. - EPISODIOS
DRAMATICOS DA INQUISICAO
PORTUGUESA. Volume I - Homens de
letras e de ciéncia por ela condenados.
Volume II - Homens de Letras e de ciéncia
por ela condenados - Varia. Volume III -
Varia. Lisboa. Seara Nova. 1972, (a 1973).
3 Vols. In-8° Encs.
32 edigdo. Bons exemplares.
Encadernac¢des meias de pele. Conservam
as capas de brochura.

€ 30

327 BARBOSA, Ignacio de Vilhena. - AS
CIDADES E VILLAS DA MONARCHIA
PORTUGUEZA QUE TEM BRASAO
D'ARMAS. Volume I (a0 Volume III).
Lisboa. Typographia do Panorama. 1860
(a 1862). 3 Vols. In-8° Encs.

Colecdo completa. Primeira edigdo.
Ilustrada com 125 brasdes de Cidades e
Vilas. Encaderna¢des meias de pele.
Aparado. € 150

328 BARRETO E CARLOS BRANCO,
Mascarenhas. - PORTUGAL TERRA DE
VINHO. Realizacao artistica e texto de...
Colaboragdo fotografica especial de Jodo
Martins. Lisboa. S. data. In-4° 93, [2] pags.
Cart.
Textos em portugués, inglés e frances.
Extensa dedicatéria de oferta no
anterrosto. Cartonagem editorial com a
sobre-capa.

€ 20

329 BASTOS, Carlos. - NOVA
MONOGRAFIA DO PORTO.
Organizada por... Porto. Companhia
Portuguésa Editora. (1938). In-8° de 309
pags. Enc.

Tlustrada. Edi¢do numerada e assinada
pelo autor e editora. Colaboragdo de A. A.
Mendes Correia, A. de Magalhaes Basto,
Carlos de Passos, Damido Peres, Joaquim
Costa, Pedro Vitorino, Torcato Soares,
entre outros. Encadernag¢do em tela, com

capas.
€ 25

330 BEAZLEY, C. Raymond. - PRINCE
HENRY THE NAVIGATOR. The hero of
Portugal and of modern discovery. 1394-
1460 A. D. With an account of
geographical progress through-out the
Middle Ages as the preparation for his
work. New York-London. 1895. In-8° de
XXVII, 336 pags. Enc.

Inserida na colecdo “Heroes of the
Nations”. Ilustrado com gravuras e mapas
extra-texto, alguns em folha desdobravel.
Encadernagdo editorial em tela. Bem

conservado.
€ 25

331 BERNARDES, Padre Manoel. -
MEDITACOENS SOBRE oS
PRINCIPAES MYSTERIOS DA
VIRGEM SANTISSIMA SENHORA
NOSSA, May de Deos, Rainha dos Anjos,
e Advogada dos peccadores. Terceira
Impressao. Lisboa. Na Officina de Miguel
Rodrigues, 1758. In-8° peq. de [16], 510,
[2] pags. Enc.

Rara. Assinatura antiga e pequeno defeito
no frontispicio. Encadernagdo inteira de

carneira.
€ 40

332 BESSA-LUIS, Agustina. - OS
INCURAVEIS. Lisboa. Guimardes & C°
1956. In-8° de 479, [1] pags. Enc.

Primeira  edigdo. Valorizado com



dedicatéoria  autografa da  autora.
Encadernagdo inteira de pele, conserva a
capas de brochura e lombada.

€ 40

333 BESSA-LUIS, Agustina. - O
SERMAO DO FOGO. Lisboa. Livraria
Bertrand. S. data. (1962). In-8° de 282, [1]
pags. Br.

Primeira  edi¢do. Valorizado com
dedicatoria autografa da autora. Da

“Colecgdo Autores Portugueses”.
€ 30

334  BESSA-LUIS, Agustina. -A
MURALHA. Romance. Lisboa.
Guimaraes Editores. 1957. In-8° de 429,
[1] pags. Enc.

Primeira  edi¢do. Valorizado com
dedicatoria  autografa da  autora.
Encadernacdo inteira de pele, conserva a

capas de brochura e lombada.
€ 40

335 BETTENCOURT, F.A. de. -
DESCOBRIMENTOS, GUERRAS E
CONQUISTAS DOS PORTUGUESES
EM TERRAS DE ULTRAMAR NOS
SECULOS XV E XVI. Lisboa. Lith. Matta
& C* 1881-1882. Folio de [2], XV1,420
pags. Enc.
Raro. Edicao de belo aspecto tipografico.
Texto enquadrado por lindas cercaduras ao
estilo manuelino. Ilustrado em extratexto
com extracto da carta geografica das ilhas
dos Acgores, em folha dupla, fac-simile a
cores de uma das cartas do atlas de Lazaro
Luiz e um planisfério contendo a historia
grafica dos principais descobrimentos
portugueses nos séculos XV e XVIL
Encadernagdo editorial cartonada com
lombada e cantos em pele.

€ 50

336~ BOLETIM OFICIAL DA
PROVINCIA DA GUINE. N°1 (ao 52 +
suplementos e apensos). Bolama.

Imprensa Nacional da Guiné. 1926.
51Nos. In-4° de 738, [34] pags. Enc em 1.
Conjunto valioso. ano de 1926 completo.
Encadernagdo meia de pele.

€ 40

337 BOLETIM OFICIAL DO
CONSELHO DE NOBREZA. Titulos
(1948-1998). Lisboa. 2000. In-8° de 221
pags. Enc.

Pouco comum. Possui junto dos livrinhos
manuscritos com os titulos: "Apelidos de
origem estrangeira radicados em Portugal
e ainda usados actualmente" e "Titulos por
ordem cronoldgica". Possui também a
reproducdo de 2 menus, um do Turf Club
de 1886 e¢ Paquete Rei de Portugal de
1889. Encadernagdo em sintético com

capas.
€ 25

338 BRANCO, Camilo Castello. -
DISPERSOS DE... Compilagéo e notas de
Jalio Dias da Costa. Vol. I - Cronicas.
(1848-1852). Vol. II - Cronicas. (1853-
1856). Vol. III - Cronicas. (1857-1885).
Vol. IV - Artigos. (1846-1889) e Vol. V -
Romances. (1848-1863). Coimbra.
Imprensa da Universidade. 1924 (a 1929).
5 Vols. In-4° Encs.
Obra valiosa, inserida na "Biblioteca de
Escritores Portugueses". Bons exemplares
apenas a capa de brochura do primeiro
volume com picos de acidez.
Encadernagdes meias de pele. Conservam
as capas de brochura.

€ 50

339 BRASONARIO CORPORATIVO
NA EXPOSICAO DE HERALDICA DO
TRABALHO. XX Aniversario da F. N. A.
T. Lisboa. Outubro de 1955. In-4° de XII,
[2], 161, [20] pags. Enc.

Apresentagdo de Mario de Albuquerque.



Profusamente ilustrado. Ex-libris e
assinatura no frontispicio de Abreu
Peixoto. Encadernac¢do meia de pele. Com
capas.

€ 20

340 BRASONARIO DA NOBREZA DE
PORTUGAL. Manuscrito anoénimo do
séc. XVII. Lisboa. Moreira & Almeida,
Lda. 1999. In-8° de XX VI, 819 pags. Br.
Reproducdo deste importante manuscrito
até aqui inédito. Edi¢do numerada. Capas
de brochura com alguma sujidade, miolo
limpo e por abrir.

€ 40

341 BRAVO, Joao Maria. - O LIVRO DO
CACADOR. Lisboa. Neografica. 1957.
In-8° de 194 pags. Br.

Ilustrado.  Inserida na  "Colecgdo

Educativa". Bem conservado.
€ 20

342 BUFFON, Georges Louis Marie
Leclerc, Comte de OEUVRES
COMPLETES, mises en ordre par M. le
Comte de Lacepéde. Seconde édition. Vol.
I (a0 XXV). Paris. Plassan pour Rapet.
1819 (a 1822). 25 Vols. In-8°. Encs.
Colegdo completa. Rara. Ilustrada com o
retrato do autor, 16 gravuras incluindo 4
mapas, 217 gravuras de historia natural,
(91) de quadrupedes e 126 de ornitologia,
gravadas e coloridas da época. Alguns
volumes com acidez, recortes de jornais e
anotacdes marginais. Encadernacdo da
época em pele vermelha, com ferros a ouro
na lombada, seixas e pastas com moldura
a ouro. Alguns volumes com defeitos na
encadernagdo.

€ 600

343 CAMINHA, Pedro de Andrade. -
POEZIAS DE PEDRO DE ANDRADE
CAMINHA, MANDADAS PUBLICAR
PELA ACADEMIA REAL DAS
SCIENCIAS DE LISBOA. Lisboa Na

Officina da mesma Academia. 1791. In-8°
peq. de XII, [2], 427, [6] pags. Enc.
Primeira edi¢do. Encadernacdo da época
meia de pele.

€ 40

344 CAMOES, Luis de. - AUTOS.
Anotados por Marques Braga. Lisboa.
Imprensa Nacional. 1928. In-4° der 110,
[5] pags. Enc.

Iustrado extra-texto. Dedicatoéria
autografa de Marques Braga.
Encadernacdo em sintético, com capas.

€ 20

345 CAMOES, Luis de. - OS LUSIADAS.
Poema ¢épico. Nova edicdo. Lisboa.
Typographia de L. C. Cunha. 1860. In-16°
de 397 pags. Enc.

Edigdo apreciada. Encadernacdo da época

inteira de pele com alguns defeitos.
€ 30

346 CAMOES, Luis de. - OS LUSIADAS.
Edicdo nacional. Lisboa. Imprensa
Nacional. 1928. In-8° de 375, CCLX, [1]
pags.
Publicada por iniciativa de Afonso Lopes
Vieira. [lustrada com o retrato de Camdes.
Da tiragem especial de 150 exemplares.
Encadernagdo inteira de pele,
reproduzindo na pasta da frente o
frontispicio da edigdo original.

€ 25

347 CANEDO, Fernando de Castro da
Silva. - A DESCENDENCIA
PORTUGUESA DE EL-REI D. JOAO IL.
Volume I (ao Vol. III). Braga. 1993. In-4°.
3 Vols. Brs.
2% edigdo, fac-similada, conforme a edi¢do
original, publicada 1945. Numerada.
Lombada do primeiro volume com alguns
defeitos.

€ 40



348 CASTELLO BRANCO, Camillo. -
ESBOCO DE APRECIACOES
LITTERARIAS. Porto. Em Casa de Viuva
Mor¢, Editora. 1865. In-8° de 292, [1]
pags. Enc.
1* Edicao. Encadernacgio da época meia de
pele. Sem capas. Bom exemplar.

€ 25

349 CASTILHO, Jdlio de. - LISBOA
ANTIGA. BAIRROS ORIENTAIS.
Volume I (a0 Volume XII + Conquista de
lisboa aos Mouros. 1936). Lisboa. Camara
Municipal de Lisboa. 1935 (a 1938). 13
Vols. In-8°. Encs.
2% edigdo. Ilustrados. Bem conservados.
Encadernac¢des meias de pele com ferros a
ouro nas lombadas, todos os volumes com
as capas de brochura.

€ 60

350 CASTILHO, Julio de. - A RIBEIRA
DE LISBOA. Descrip¢do historica da
margem do tejo desde a Madre-de -Deus
até Santos-o-Velho. Lisboa. Imprensa
Nacional. 1893. In-8° de XXII, 750 pags.
Enc.
Primeira edigdo. Rara. Ilustrado com
vistas de Lisboa, algumas em folhas
desdobraveis. Assinaturas no anterrosto.
Encadernagdo em tela, sem capas.

€ 25

351 CASTILHO, Julio de. - LISBOA
ANTIGA. O BAIRRO ALTO. 3* edigdo
dirigida, revista e anotada por Gustavo
Matos Sequeira. Volume I (a0 Volume V).
Lisboa. 1954 (a 1966). In-8°. 5 Vols. Encs.
Colecdo completa. Tlustrados. Bem
conservados. Encadernagbes meias de
pele. Conservas as capas de brochura e
lombadas.

€ 40
352 CASTRO, Augusto de. - A
EXPOSICAO DO MUNDO

PORTUGUES E A SUA FINALIDADE

NACIONAL. Lisboa. Empresa Nacional
de Publicidade. 1940. In-8° de 218, [6]
pags. Enc.
Pouco vulgar. Bem conservado. Ex-libris
a 6leo no anterrosto. Encadernagdo inteira
de pele, com capas.

€ 20

353 CASTRO, D. José de. - ESTUDOS
ETNOGRAFICOS. AVEIRO. I Tomo:
Moliceiros. II - Pescadores. III -
Lavradores. IV - Marnotos e Embarcagdes
Fluviais. V - Primeira Parte - Industrias
Populares. V - Segunda Parte - Feiras e
Mercados ¢ VI - Culto Religioso. Usos e
Costumes. Porto. Litografia Nacional
1943 (a 1945). 6 Vols. In-Foélio. Brs.
Colegdo completa desta rara publicacdo.
Tlustrada com LI estampas a preto e a cores
e 326fotografias extra-texto. As estampas
XLIL LI, LII e LV ndo foram publicadas,
tendo sido publicadas duas, por lapso, com
o numero XLV. Alguns nimeros com
defeitos nas capas.

€ 150

354 CATALOGO DE LIVROS RAROS E
CURIOSOS, DOS SECULOS XV A XX,
IMPRESSOS E MANUSCRITOS EM
DIVERSAS LINGUAS. A venda na
Livraria Lusitana. Organizado e anotado
por José dos Santos. Enriquecido com
reprodugdes fotozincograficas de
frontispicios e registos tipograficos de
algumas das mais notdveis espécies
bibliograficas descritas. Primeira Parte A-
M (e Segunda Parte N-Z (e Suplemento).
Lisboa. Tipografia Viana. 1937 (e 1938).
2 Vols. In-8° Brs.
Catalogo valioso. Encadernagdo meia de
pele.

€ 30

355 CHATEAUBRIAND, F. A. de - OS
MARTYRES, OU TRIUMPHO DA
RELIGIAO CHRISTAA; Poema.
Traduzido em versos portuguezes por



Francisco Manoel. Pariz. Casa de Rey e
Gravier. 1816. 2 Vols. In-8° Encs.
Boa edicdo. Ilustrada com o retrato do
tradutor Francisco Manoel do Nascimento,
conhecido na literatura por Filinto Elisio.
Pequena assinatura no frontispicio do
primeiro volume de Nogueira e Campos.
Encadernacdes da época inteiras de pele.
€ 30

356 CHATEAUBRIAND. - (O]
MARTYRES. Traducgdo de Camillo
Castello Branco. Vol. I (e II). Lisboa. Em
Casa de Anténio Maria Pereira. 1865. 2
vols. In-8° Encs.
Primeira  edi¢do. Bom  exemplar.
Encadernagdes da época meia de pele.

€ 25

357 CINQUENTA VISTAS DO PORTO.
Edi¢do Comemorativa da Inauguracdo da
Ponte da Arrabida. Porto. Camara
Municipal. MCMLXIII. In-Félio. Enc.
Esta memoria da inaugurag@o da Ponte da
Arrabida e por ordem da Excelentissima
Camara Municipal do Porto foram
reproduzidas e estampadas, com um
prologo do Professor Doutor Damido
Peres, as vistas antigas da cidade coligidas
neste album, durante o més de Junho do
ano de mil novecentos sessenta e trés, na
Litografia Nacional do Porto, sobre
exemplares do Patriménio Municipal, do
Museu Nacional de Soares dos Reis e de
colecionadores  particulares, cabendo
também aos ultimos a sele¢do de estampas
e a redacio dos Indice, sendo do pintor
Carlos Carneiro a ordenacdo grafica da
capa e do texto. Acondicionadas em caixa
propria.

€ 50

358 CLARK, J. Desmond. - "PRE-
HISTORICAL CULTURES OF
NORTHEAST ANGOLA AND THEIR
SIGNIFICANCE IN TROPICAL
AFRICA". Wuthe an Appendix on the

analyses of Pollen Samples, by E. M. van
Zinderen Bakker. Parte I (e parte II).
(Subsidios para a historia, arqueologia e
etnografia dos povos da Lunda). Lisboa.
Companhia de Diamantes de Angola.
1963. 2 Vols. In-Folio. Brs.
Publicada pela DIAMANG. Museu do
Dundo. Ilustrados.

€ 50

359 COMBE, William. - A HISTORY OF
MADEIRA. With a series ot twenty-seven
couloured engravings, illustrative of the
costumes, manners, and occupations of the
Inhabitants of the Island. London:
Published by R. Ackermann. 1821. In-4°
de V, 118, [1] pags. Enc.
Rara edigdo e das mais belas sobre a Ilha
da Madeira. Ilustrada com 27 aguas-tintas
em separado, que representam vistas e
usos e costumes da Ilha da Madeira. Obra
publicada sem nome do autor. Cabral do
Nascimento, Estampas Antigas da
Madeira, 65: “Vinte e seis das gravuras sdo
deliciosas charges, e a ultima, ja sem
feigdo caricatural, representa a fortaleza do
Ilhéu, o celebrado Loo Fort dos ingleses.
O frontispicio da obra tem uma vinheta
que mostra uma vista do Funchal. O Sr.
Alberto de Sousa, na sua ja citada obra
«Historia do Trajo Popular em Portugal»
inclui vinte destas estampas, assim como
duas da colegdo Macphail, vildo e viloa,
aquele muito no estilo de William
Combe.” Exemplar com insignificantes
manchas de acidez Encadernacao da época
meia de pele.
Duarte de Sousa, 348. Peca de colegao.

€ 1500

360 CORTE-REAL, Jer6énimo. -
SVCESSO DO SEGVNDO CERCO DE
DIV. ESTANDO DOM JOHAM
MAZCARENHAS POR CAPITAM DA
FORTALEZA. ANNO DE 1546.
Fielmente copiado da edicam de 1574 por
Bento José de Sousa Farinha. Lisboa,



Offic. de Simam Thaddeo Ferreira, 1784,
8° de XVI, 436 pags. Enc.
Edigdo valiosa e Rara. Encadernacdo da
época em inteira de pele, com defeitos.

€ 30

361 COSTA, D. Francisco da. -
CANCIONEIRO CHAMADO DE D.
MARIA HENRIQUES. Introdugdo e notas
de Domingos Mauricio Gomes dos Santos.
Lisboa. Agéncia Geral do Ultramar. 1956.
In-4° de CLX, 673 pags. Enc.
Cancioneiro escrito pelo autor durante o
seu cativeiro em Marrocos no século XVI.
Ilustrado a negro e a cores, com 16
gravuras e mapas. Rubrica de Caeiro da
Matta no frontispicio. Boa encadernacio
inteira de pele com ferros a ouro na
lombada e pastas. Pintado a cabeca.
Com capas. Bom exemplar.

€ 40

362 COUTINHO, B. Xavier. - CAMOES
E AS ARTES PLASTCAS. Subsidios para
a iconografia camoneana. Porto. Livraria
Figueirinhas. 1946 (e 1948). 2 Vols. In.4°.
Encs.
Profusamente ilustrada a negro e a cores.
Encadernagdes editoriais em sintético.
Bem conservados.

€ 30

363 DARWIN E OUTROS, Charles. -
THE ZOOLOGY OF THE VOYAGE OF
H. M. S. BEAGLE, UNDER THE
COMMAND OF CAPTAIN FITZROY,
R. N. DURING THE YEARS 1832 TO
1836. Edited and Superinted by Charles
Darwing. Parte I - Fossil Mammalia, by
Richard Owen. Part II - Mammalia, by
George R. Waterhouse. Part I1I - Birds, by
Joha Gould. Part IV - Fish, by Rev.
Leonard Jenyns. London. 1994. 4 Vols. In-
Folio. Encs.

Publicada pela Royal Geographical
Society. Edicao fac-similada, cuja tiragem

foi de 1.000 exemplares, este com o N°
288. A edigdo original publicou-se em
1840. Ilustrada com dezenas de gravuras.
Encadernagdes originais meias de pele.
Acondicionada em uma caixa de madeira
propria para arquivo e a leitura das obras.
Bons exemplares.

€ 100

364 DIARIO ECCLESIASTICO PARA O
REINO DE PORTUGAL,
PRINCIPALMENTE PARA A CIDADE
DE LISBOA. Para o anno de 1779.
Terceiro depois do Bissexto. Lisboa. Na
Regia Officina Typographica. In-16° de
167 pags. Enc.
Revestido de bela encadernacdo em pano
com bordados nas pastas.

€ 40

365 DIARIO ECCLESIASTICO PARA O
REINO DE PORTUGAL,
PRINCIPALMENTE PARA A CIDADE
DE LISBOA. Para o anno de 1812.
Bissexto. Lisboa. Impressdo Regia. In-16°
de 157 pags. Enc.
Revestido de bela encadernacgéo inteira de
pele, com artisticos ferros a ouro na
lombada e pastas.

€ 50

366 DIARIO ECCLESIASTICO PARA O
REINO DE PORTUGAL,
PRINCIPALMENTE PARA A CIDADE
DE LISBOA. Para o anno de 1830.
Segundo depois do Bissexto. Lisboa.
Impressao Regia. In-16° de 191 pags. Enc.
Revestido de bela encadernacao inteira de
pele vermelha, com artisticos ferros a ouro
na lombada e pastas.

€ 50

367 DIAS, A. H. DE OLIVEIRA
MARQUES E TERESA E. RODRIGUES,
Jodo José Alves. - ALBUM DE
PALEOGRAFIA. Lisboa. Editorial
Estampa. 1987. In-4° de XII, 305, [1] pags.



Enc.
Pouco comum. Obra valiosa e muito
procurada. Ilustrada. Bem conservada.
Encadernacdo meia de pele, com capas

€ 25

368 DUARTE, Sérgio Avelar. - EX-
LIBRIS PORTUGUESES
HERALDICOS. Porto. Livraria
Civilizagdo Editora. 1990. In-4° de XV,
[3], 490, [1] pags. Enc.
Obra valiosa, ilustrada com a reprodugédo
de centenas de ex-libris. Encadernagio
editorial em sintético com capas.

€ 30

369 ECA DE QUEIROZ. "IN
MEMORIAM". Organizado por Eloy do
Amaral e M. Cardoso Martha. Lisboa.
Parceria Antonio Maria Pereira. 1922. In-
8°de 432, LXVII, VI pags. Enc.

Primeira edi¢do. Tiragem especial de 8
exemplares, numerados e assinados pelos
organizadores.  Encerra  colaboragdo

valiosa. Profusamente ilustrada.
Encadernacdo meia de pele. Com capas.
€ 35

370 ECA, General Pereira de. - A
CAMPANHA DO SUL DE ANGOLA
EM 1915. Relatério. Lisboa. Imprensa
Nacional. 1921. In-8° de 697 pags. Enc.
Muito rara. Ilustrada com tabelas e
documentos do exército sobre as
operacdbes e S5 mapas em folhas
desdobraveis. Encadernagdo modesta em
tela. Carimbo a 6leo no frontispicio.

€ 40

371 ELYSIO, Filinto. - OBRAS DE...
Nova edigdo. Lisboa. Typographia
Rollandiana. 1836 (a 1840). 22 Vols. In-
16°. Encs em 11.
Colegdo completa.

€ 50

372 FILINTO, Elysio. - OBRAS
COMPLETAS DE... Segunda -edicdo,
emendada, e acrescentada com muitas
Obras inéditas, e com o retrato do Autor.
Tomo I (ao XI). Paris. Na Oficina de A.
Bobée. 1817. 11 Vols. In-8°. Encs.
Colegdo completa. Assinado pelo autor. O
primeiro volume com corte de traga
marginal nas primeiras cem folhas, o
ultimo  volume  mal  conservado.
Encadernagdes da época inteiras de pele.
€ 100

373 EQUITACAO. 3 obras. 1 - Equitagdo.
Como e porqué, por Coronel Netto de
Almeida. 1997. 327 pags. 2 - A equitagdo
em Dicionario Picaresco. Ilustrado e tudo,
por D. Diogo de Braganca. 2007. 191
pags. 3 - Arte Equestre. Picaria antiga.
Equitacdo Moderna, por D. Diogo de
Braganca. 1997. 207 pags.
Ilustrados. A 2 obra com dedicatoria do
autor e a 3 com humidade.

€ 25

374 FOTOGRAFIA. AFRICA. 2 Albuns
com 373 fotografias.
Conjunto valioso de viagem por varios
paises africanos, suas aldeias, tribos e
tradigdes, com fotografias etnograficas de
penteados, tatuagens, rituais, costumes,
caga e animais, povoagdes, paisagens,
mercados, etc...

€ 300

375 FERRAO, Bernardo. - MOBILIARIO
PORTUGUES. Dos Primérdios ao
Meneirismo. Vol. I (ao IV) Porto. Lello &
Irmao - Editores. 1990. 4 Vols. In-4° Encs.
Colegdo completa. magnifica edicdo
profusamente ilustrada a nero e a cores.
Encadernagdes editoriais em tela, com as
sobre-capas policromadas.

€ 60

376 GENTIL, Pe. José da Frota. - OS
FROTAS DO SUL DO BRASIL. Rio de



Janeiro. 1972. In-8° de 261, [2] pags. Enc.
Estudo genealogico desta familia que
foram para o Brasil com a familia real de
D. Joao VI. Ilustrado. Encaderna¢do meia

de pele, com capas.
€ 25

377 GRACA, A. Santos. - O POVEIRO.
Usos. Costumes. Tradigdes. Lendas.
Pévoa de Varzim. 1982. In-8° de 238, [2],
XVI pags. Enc.
2% edigdo conforme a edi¢do de 1932.
Ilustrado extra-texto. Bem conservado.
Encadernagéo artistica em pele vermelha
com ferros a ouro na pastas ¢ lombada,
assinada por "Persil-Porto". Com capas.

€ 30

378 GRAINHA, Manuel Borges. -
HISTORIA DA FRANCO-
MACONARIA EM PORTUGAL. (1733-
1912). Prefacio e notas de Antonio Carlos
Carvalho. Lisboa. 1976. In-8° de 206, [2]
pags. Enc.
Da “Colecgdo Janus”. Encadernagdo meia
de pele. Conserva as capas ¢ lombada.

€ 20

379 GUERRA, Oliva. - ROTEIRO
LIRICO DE SINTRA. Lisboa. 1940. In-4°
de 78, [4] pags. Enc.

Ilustrado. Encadernagdo meia de pele.

Conserva as capas de brochura.
€ 20

380 HERCULANO, Alexandre. -
HISTORIA DE PORTUGAL. Tomo I (ao
IV). Lisboa. Em Casa da Viuva Bertrand e
Filhos. 1846 (a 1853). 4 Vols. In-8° Encs.
Colegdo completa. Primeira edigdo deste
raro trabalho histérico e literario. Muito
rara. Encadernagdes meias de pele.

€ 200

381 HIPISMO. 2 obras. HIPISMO EM
LISBOA. Memorias da Sociedade Hipica
Portuguesa 1910-2005, por Henrique

Salles da Fonseca. 2005. 318 pags. 2 - O
CAVALO ARABE EM PORTUGAL, por
Manuel H. D. Heleno. 2004. 371 pags. As
2 Obras. in-4°. Cart.
Ilustrados. Cartonagens editoriais.

€ 20

382 HISTORIA JOCOSA DOS TRES
CORCOVADOS DE SETUBAL.
LUCRECIO, FLAVIO, E JULIANO.
ONDE SE DESCREVE A
EQUIVOCACAO GRACIOSA DAS
SUAS VIDAS. Lisboa. Na Impressao de
galhardo e Irméos. 1842. In-8° de 15 pags.
Br.

Raro folheto de Cordel. Ilustrado com uma
xilogravura no frontispicio. Por abrir em 2

grandes folhas com 8 paginas cada.
€ 25

383 HOMERO. - L'ILIADE. Illustrations
de G. Picard. Collection Papyrus. Vol. I (e
II). Paris. Librairie L. Borel. 1895. 2 Vols.
In-8° Enc.

Tlustrado no texto e em separado. Ex-libris

a 6leo. Encadernagdes inteiras de pele.
€ 30

384 JACKSON, Catharina Carlota Lady. -
A FORMOSA LUSITANIA. Versdo do
Inglez, prefaciada e annotada por Camilo
Castello  Branco.  Porto.  Livraria
Portuense, Editora. 1877. In-8° de 448, [2]
pags. Enc.

Primeira edicdo. Ilustrada com 20
estampas abertas em madeira extra-texto,
que representam monumentos, vistas de
varios locais de  Portugal, etc.
Encadernagédo editorial em tela com ferros
a ouro nas pastas e lombada. Com algumas

manchas de acidez no texto.
€ 40
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385 JOSE DE GUIMARAES. Textos de
Gillo Dorfles, Marc le Bot ¢ Bernardo
Pinto de Almeida. Porto. Edigoes
Afrontamento. 1991. in-4° de 249 pags.
Enc.

Profusamente ilustrado no texto ¢ em
separado. Tiragem especial de 100
exemplares, numerados e assinados pelo
artista.  Encadernacdo  editorial em
sintético.

€ 20
386 JUNQUEIRO, Guerra. - OS
SIMPLES. Porto. Typographia

Occidental. 1892. In-8° de 126, [2] pags.
Enc.

Primeira edicdo. Poesia. Rara.
Encadernacdo meia de pele, sem capas.
€ 20

387 LABORDE, Alexandre de. -
ITINERAIRE DESCRIPTIF DE
L’ESPAGNE. Troisiéme édition, revue,
corrigée et considérablement augmentee.
Paris. Imprimerie de Firmin Didot Pere et
Fils. 1827 (a 1830) 6 vols. In-8°. Encs.
Colegdo com falta do Atlas. Ilustrados
com 2 mapas de grandes dimensdes e
gravuras em separado. Obra com os
itinerarios e as consideracdes historicas e
geograficas da ocupacdo humana e das
conquistas militares, interessante para o
conhecimento da Espanha no momento
anterior as Invasdes Napoleonicas. Com
manchas de acidez. Encadernacdes da
época inteiras de pele, com falta de metade
da lombada do ultimo volume.

€ 100

388 LACEPEDE, Comte de. - HISTOIRE
NATURELLE DES QUADRUPEDES-
OVIPARES. (Tomo I). HISTOIRE
NATURELLE DES POISSONS. (Tome IT
a V). Suite et complément des oeuvres de
Buffon. Paris. Rapet 1819. 5 vol. In-8°.
Encs.

[lustrado com o retrato do autor. Ilustrado
com 115 gravuras coloridas em talha-doce.
Volume 1: com o retrato de Lacepéde no
frontispicio e 22 gravuras de tartarugas,
anfibios, lagartos e cobras; volume 2: 24
gravuras de peixes; volume 3: 24 gravuras
de peixes; volume 4: 22 gravuras de peixes
e volume 5: 23 gravuras de peixes e
cetaceos. Encadernacdes meias de pele,
com alguns defeitos.

€ 300

389 LACERDA, D. Fernando Correa de. -
HISTORIA DA VIDA, MORTE, E
TRASLADACAO DE SANCTA ISABEL
SEXTA RAINHA DE PORTUGAL.
Lisboa. Na Officina de Jodao Galrdo. 1680.
In-8° de [28], 378, 109 pags. Enc.
Primeira edigdo. Muito rara. As ultimas
109 paginas tratam da Trasladacdo de
Sancta Isabel. Exemplar com pequenos
defeitos no frontispicio e as primeiras sete
folhas do texto com manchas acidez, de
resto um bom exemplar. Encadernagdo
mais recente em inteira de pele vermelha,
com artisticos ferros a ouro nas pastas,
lombada e seixas. Pintado por folhas.

€ 150

390 LAMAS, Maria. - A MULHER NO
MUNDO. Volume I (e Volume II). Rio de
Janeiro-Lisboa. S. data. 2 Vols. In-8° Encs.
Primeira edig@o. Ilustrados extra-texto.
Encadernagdes meia de pele, com capas

€ 30

391 LEME, Francisco Carlos De Azeredo
Pinto Melo e - ESTUDO
GENEALOGICO que contem a origem e
antiguidade dum ramo da mui nobre e
fidalga gente de «Noronha» e escudo de
Armas que lhe compete. Porto. 1937. In-8°
de 106 pags. Enc.

Ilustrado. Tiragem de 200 exemplares,
rubricados e numerados. Com dedicatéria
autografa do autor. Encadernacdo em
sintético, com capas. € 20



392 LISBOA. 4 obras. 1-Feiras e outros
divertimentos populares de Lisboa, por
Mario Costa. 1950. 522 pags; 2 - Lisboa
seiscentista, por Fernando Castelo-
Branco. 1957. 426 pags; 3 - A nossa
Lisboa, por Gustavo de Matos Sequeira e
Luiz Pastor de Macedo. S.data. 412 pags;
4 - O nome Lisboa, por Arlindo de Sousa.
1948. 189 pags. As 4 obras. In-8° Encs.
lustrados. Carimbo de oferta a 6leo da
C.M.L. Encadernac¢des meias de pele, com
capas.

€ 25

393 LISBOA. 4 obras. 1 - Do sitio do
Restelo e das suas igrejas de Santa Maria
de Belém, por Mério de Sampayo Ribeiro.
1949. 377 pags; 2 - Do convento de Nossa
Senhora de Jesus, por Ferreira de Andrade.
1946. 100 pags; 3 - Palacios Reais de
Lisboa, por Ferreira de Andrade. 1949.
144 pags. 4 - O castelo de S. Jorge em
Lisboa, por A. Vieira da Silva. 1937. 180
pags. As 4 obras. In-8°. Encs.
Ilustrados. Carimbo de oferta a dleo da
C.M.L. Encadernac¢des meias de pele, com
capas.

€ 25

394 LOPES, Ferndo. - CRONICA DEL
REI DOM JOHAM 1 DE BOA
MEMORIA E DOS REIS DE
PORTUGAL O DECIMO. Parte Primeira.
Prefacio de Luis F. Lindley Cintra (e Parte
Segunda. Prefacio por William .
Entwistle). Lisboa. Imprensa Nacional-
Casa da Moeda. 1977. 2 Vols. In-4°. Encs.
Edigao valiosa, ilustrada com a reprodugéo
do rosto do manuscrito. Bons exemplares.
Assinatura no anterrosto dos dois
volumes. Boas encadernagdes meias de
pele, com capas.

€ 30

395 LUSIADAS (OS). 1572-1972.
CATALOGO DA EXPOSICAO
BIBLIOGRAFICA, ICONOGRAFICA E
MEDALHISTICA DE  CAMOES.
Prefacio de Manuel Lopes de Almeida.
Introducio, seleccdo e notas bibliograficas
por Jos¢ V. de Pina Martins. Lisboa.
Imprensa Nacional-Casa da Moeda. 1972.
In-4° de XXXIV, 565, [1] pags. Enc.
Ilustrada com a reproducdo de
frontispicios de diversas edi¢des da obra
de Luis de Camdes, retratos, etc., alguns a
cores. Encadernagdo artistica inteira de
pele, com ferros a ouro com revelo nas
pastas ¢ lombada. Com capas.

€ 40

396 MACEDQO, Luiz Pastor de. - LISBOA
DE LES-A-LES. Subsidios para a histéria
das vias publicas da cidade. Volume I (ao
V). Lisboa. Publicagdes Culturais da
Camara Municipal. 1955 (a 1960). 5 Vols.
In-8° Encs.
Todos os volumes pertencem a 2° edicéo.
Ilustrados extra-texto. Encadernagdes em
meias de pele. Conservam as capas de
brochura. Bem conservados.

€ 40

397 MANUSCRITOS. Lisboa. Séc. XV a
XIX

Conjunto de manuscritos acumulados ao
longo de varias geragdes, por familias que
se foram cruzando, comecando em finais
do século XV com Luis de Brito, passando
para os Viscondes de Vila Nova de
Cerveira, Marqueses de Ponte de Lima,
Mello Breyner, Braamcamp - Condes de
Sobral, Narbonne, Arriaga e Cunha -
Condes de Carnide, Condes de
Mossamedes, etc.

- Manuscritos respeitantes a terrenos
situados nos limites de Carnide, Estrada da
Luz, Lumiar, Pontinha, etc. Vendas de
terrenos e quintas, aforamentos,
cobrangas, penhoras, escrituras, recibos,
etc...



Conjunto constituido por 6 grandes
pergaminhos (um de  dimensoes
invulgares, 83x59 cm), escrituras de
emprazamento em 3 vidas de terrenos
situados nos limites de Carnide, dos quais
eram senhorios Luis de Brito e Joana de
Ataide, assinados pelo tabelido e datados
de 1494, 1495, 1495, 1521, 1529 e 1572.
- Tombo de propriedades do Visconde de
Vila Nova da Cerveira, situadas no limite
de Carnide, que pagam quartos ¢ foros ao
Morgado de Mafra. Livro com 80
documentos desde 1692 até 1711. No final
foram incluidas as novas escrituras de
aforamento. Foélio de 108 folhas,
encadernado em pergaminho.
- Dezenas de escrituras, documentos,
cartas, etc...
Conjunto valioso para a historia destas
familias e para a da urbanizacao de Lisboa
e das suas Quintas e Morgados nas
Freguesias de Carnide, Luz ¢ Lumiar, mas
também de outras zonas da Cidade onde
eram redigidos os emprazamentos e
escrituras, como o Chiado, S. Catarina,
Sao Vicente de Fora, etc...

€ 600

398 MANUSCRITO / ACCOES. -
COMPANHIA GERAL DE
PERNAMBUCO, E PARAIBA.

RARISSIMO e importante conjunto de 25
acOes desta companhia, que era
proprietario José Francisco Cruz alagoa,
importante nobre, comerciante, e dos mais
ricos de Portugal no tempo Pombalino.
Cada acdo era assinada pelo provedor e
dez deputados da companhia. Os versos
das agdes estdo manuscritos com contratos
de venda de percentagens da agdo e de
reparticdo de lucros a cada acionista da
mesma, transagdes que eram aprovadas e
certificadas pelo provedor. As de 1760
com o n° 624 a 628 e as do ano 1763 com
on°®2494 a 25113. Foram impressas 3.400
com o valor de 400 mil reis cada uma, que
era um valor mais alto das companhias

criadas pelo Marques de Pombal, que s6 os
grandes empresarios ¢ nobres podiam
pagar, pois o minimo era de 10 agdes.

A Companhia Geral de Comércio de
Pernambuco e Paraiba foi criada durante o
governo do Marqués de Pombal, fazendo
parte do conjunto de reformas que tinha
como objetivo modernizar a economia de
Portugal. Foi instituida por Alvara de 13
de agosto de 1759, recebendo o direito de
monopdlio de comércio da capitania de
Pernambuco e das suas capitanias anexas
por 20 anos. Os seus estatutos fixavam a
sede da Companhia em Lisboa e
estabeleciam como orgaos de decisdo uma
Junta nesta cidade, constituida por um
provedor, dez deputados e um secretério, e
duas Dire¢des, uma sediada no Porto e
outra em Pernambuco. Além destas,
haviam representantes da companhia
instalados em Angola, Rio de Janeiro,
Babhia e nas ilhas Faial e Sdo Miguel, nos
Acores. A Companbhia tinha o privilégio da
exclusividade da navegagdo, do comércio
por grosso, exceto o de vinhos ¢ de
escravos, com as capitanias de
Pernambuco e Paraiba e seus respetivos
distritos. Apds a morte do rei D. José e a
demissdo do marqués de Pombal do
governo, a rainha D. Maria I extinguiu a
Companhia por ordem régia em 1780,
instituindo no seu lugar uma Junta
liquidataria responsavel pelo pagamento
dos dividendos aos acionistas e das dividas
contraidas.

Eram as a¢des mais caras das companhias
criadas pelo Marques de pombal:
Companhia Geral da Agricultura das
Vinhas do Auto Douro (1755): Companhia
Geral do Grao-Pard ¢ Maranhao (1755):
Companhia Geral de Pernambuco e
Paraiba (1759): Companhia Geral das
Pescarias Reais do Reino do Algarve
(1773 e 1776).

Documentagdo importante para a historia
economica, das rotas, circuitos e trocas
comerciais da América, Africa e Asia,



nomeadamente, Pernambuco, Paraiba,
Mogambique, Angola, Surrate, Bombaim,
Mangalor, Talecheira, Macau, Goa,
Cantdo, num periodo cronologico
compreendido entre meados do século
XVIII e principios do século XIX.
Nao encontramos nenhum registo destas
acOes na BNP nem em outras instituigdes.
Apenas sabemos que ha 25 anos, foram
descobertas um total de 13 acdes desta
empresa que ndo podemos confirmar.
Importante para as colegdes Pombalinas,
Brasil, Africa e escravatura, Comercio e
industria.
PECA DE COLECAO.

€ 2000

399 MANUSCRITO. Inquisi¢do. 1693.
Diploma em pergaminho passado pelo
Inquisidor Geral deste Reino de Portugal,
Dom Fr. José de Lencastre, Bispo de
Coimbra, nomeando para Cargo de
Familiar do santo Oficio da Inquisi¢do da
Cidade de Coimbra, Jodo Luis da Fonseca
do Lugar de Rebordinho, concelho de
Lafdes do Bispado de Viseu. Assinado.

€ 150

400 MANUSCRITO. Rafael Bordalo
Pinheiro.
Carta manuscrita, assinada e datada de
Lisboa, 5 de fevereiro de 1902, dirigida a
um General que ndo identificamos, mas
que era diretor de um museu. A carta fala
de uns trabalhos em atraso.

€ 50

401 MATTOS, Armando de. - A
HERALDICA DOS BASTARDOS
REAIS PORTUGUESES. Porto.
Fernando Machado & C*. 1940. In-8° de
106, [12] pags. Br.
Ilustrado no texto.

€ 20

402 MAYO, Earl of. - DE REBUS
AFRICANIS. The Claims of Portugal to
The Congo and Adjacent Littoral, With
Remarks on The French Annexation.
London. W. H. Allen. 1883. In-8° de 63
pags. Enc.
Ilustrado com um mapa em folha
desdobravel do Congo. Encadernagio
editorial em tela.

€ 25

403 MELO, Jodo Crisostomo do Couto e.
- REPERTORIO DAS ORDENS DO DIA
DADAS AO EXERCITO PORTUGUEZ
DESDE 15 DE MARCO DE 1809 ATE 5
D'ABRIL DE 1830... Lisboa. Na
Typografia de Bulhdes. 1830. In-8° de [6],
376 pags. Enc.
Raro. Trata-se de uma colecdo de todas
ordens do dia referente ao exército de sua
Majestade  El-Rei D. Miguel 1
relativamente ao ano de 1830. Obra
deveras importante para a histéria do
exército portugués durante a chamada
guerra civil entre liberais e miguelistas,
que s6 veio a terminar em 1834. Estas
ordens do dia contém ainda toda a
principal  legislacdo  respeitante  a
administracdo corrente do reino como, por
exemplo, a criagdo da primeira escola
veterinaria com todos os seus institutos,
regulamentos e funcionamento interno
diario. Exemplar bem conservado e limpo.
Encadernacdo da inteira de pele com ferros
a ouro na lombada e pastas. Pintado a
cabega.

€ 50

404 MEMOIRES COMPLETS ET
AUTHENTIQUES DE JOSEPH
FOUCHE Duc d'Ostrante ministre de la
police générale Paris. Jean de Bonnot.
1967. In-8° de 446 pags. Enc.
Bela edigdo Bonnot, ilustrada com 28
gravuras. Encadernacdo artistica editorial
em pele.

€ 20



405 MIRANDA, Francisco de Sa de. -
POESIAS DE... Edigao feita sobre cinco
manuscriptos ineditos e todas as edigdes
impressas. Acompanhada de um estudo
sobre o poeta e um retrato por Carolina
Micaélis de Vasconcellos. Halle. Max
Niemeyer. 1885. In-8° de 949, [3], pags. e
1 Folha de grande formato. Enc.
Rara. E ainda hoje considerada como a
melhor e a mais completa que se tem feito
das obras poéticas do autor. Ilustrada com
o retrato do autor. No final e em folha
desdobravel de grandes dimensdes com a
arvore genealogica dos S& de Miranda.
Revestida de boas encaderna¢bes em
inteira de pele com ferros a ouro nas
lombadas e pastas. Bem conservado.

€ 100

406 MISCELANEA. D. JOAO VI. 16
obras. 1 - Cartas, e mais pecas officiaes
dirigidas a sua Magestade o Senhor D.
Jodo VI pelo Principe Real o Senhor D.
Pedro de Alcantara: E junctamenteos
officios e documentos, que o General
Commandante da tropa expedicionaria
existente na Provincia do Rio de Janeiro
tinha dirigido ao Governo. 72 pags. 2 -
Cartas, e mais pecas officiaes dirigidas a
sua Magestade o Senhor D. Jodo VI pelo
Principe Real o Senhor D. Pedro de
Alcantara. 24 pags. 3 - Cartas dirigidas a
S. Magestade o Senhor D. Jodo VI pelo
Principe Real o Senhor D. Pedro de
Alcantara. 13 pags. 4 - Participagdo, e
documentos dirigidos ao governo pelo
General Commandante da  tropa
expedicionaria, que existia na provincia do
Rio de Janeiro, chegando a Lisboa: E
remetidos pelo Governo as Cortes Geraes,
Extraordinarias, e Constituintes da Nagdo
Portugueza. 79 pags. 5 - Officios, e mais
documentos dirigidos ao Governo pelo
Ministerio do Rio de Janeiro. Com data de
17 de Fevereiro e 21 de Margo deste anno:
E também a Representacdo dirigida as
Cortes pela Camera do Rio de Janeiro. 27

pags. 6 - Officio, e documentos dirigidos
as Cortes Geraes, Extraordinarias, e
Constituintes da Nag@o Portugueza, pela
Junta provisoria do Governo da Provincia
de Pernambuco. 11 pags. 7 - Officios, e
documentos dirigidos ao Governo, para
serem presentes as Cortes Geraes, e
constituintes da Nacdo Portugueza, e a sua
Magestade o Senhor D. Jodo VI, pela Junta
provisoria do Governo da Provincia da
Bahia com a data de 8, e 13 de Margo de
1822: E bem assim a Representacdo, e
documentos dirigidos as Cortes pelas
Cameras da Cidade da Bahia com a data de
16 de Margo do mesmo anno. 66 pags. 8 -
Officios, ¢ documentos dirigidos a's
Cortes pelo Governador das Armas da
Provincia da Bahia. Em data de 7, e 17 de
Mar¢co deste anno: E também a
Representagdo dirigida as Cortes por
diversas classes de Cidadaos da Bahia em
22 de Fevereiro do mesmo anno. 44 pags.
9 - Cartas, e mais pecas officiaes, dirigidas
a sua Magestade o Senhor D. Jodo VI pelo
Principe Real o Senhor D. Pedro de
Alcantara. Em data de 26, e 28 de Abril
deste anno. 6 pags. 10 - Officios, e
documentos dirigidos ao Governo pela
Junta provisoria da Provincia de
Pernambuco, com data de 17 de Maio, e 10
de Junho deste anno: E que forao presentes
as Cortes Geraes e Constituintes da Nagao
Portugueza. Em as Sessoes de 10 de Julho,
e 8 de Agosto. 40 pags. 11 - Officio e
documentos dirigidos ao governo pela
Junta provisoria do Governo do Grao
Para E que fordo presentes as Cortes
Geraes Extraordinarias e Constituintes da
Nac¢ao Portugueza. Em a Sessdo de 13 de
Agosto deste anno. 7 pags. 12 - Officio e
documentos dirigidos a sua Magestade o
Senhor D. Jodao VI pelo Governador das
Armas da provincia de Pernambuco: E que
foi presente as Cortes  Geraes
Extraordinarias ¢ Constituintes da Nacdo
Portugueza. Em a Sessdo de 13 de Agosto
deste anno. 9 pags. 13 - Officios e



documentos dirigidos as Cortes Geraes
Extraordinarias e Constituintes da Nagdo
Portugueza, dois pela Junta provisoria do
Governo da Provincia das Alagoas com as
datas de 6 de Maio, e 2 de Junho deste
anno: e dois pela Junta provisoria do
Governo da Provincia do Grao Para' com
as datas de 8 de Junho, e 8 de Julho do
mesmo anno. Estes officios, sendo
presentes as Cortes em a Sessdo de 17 de
Agosto, fordo ouvidos com especial
agrado. 11 pags. 14 - Cartas e mais
documentos dirigidos a sua Magestade o
Senhor D. Jodo VI pelo Principe Real o
Senhor D. Pedro de Alcantara. Com as
datas de 19 e 22 de Junho deste anno: E
que fordo presentes as Cortes Geraes
Extraordinarias e Constituintes da Nacao
Portugueza. Em a Sessao de 26 de Agosto
do mesmo anno. 52 pags. 15 - Officios e
documentos dirigidos ao Governo pelo
Governador das Armas da Provincia da
Bahia com as datas de 7 e 9 de Julho deste
anno: E que fordo presentes a's Cortes
Geraes Extraordinarias e Constituintes da
Nagdo Portugueza. Em a Sessdo de 26 de
Agosto do mesmo anno: E também o
officio e documento dirigido ao Governo
pela Camera da Bahia em 26 de Julho, e
que foi presente as Cortes em a Sessdo de
3 de Septembro. 15 pags. 16 - Cartas e
documentos dirigidos a sua Magestade o
Senhor D. Jodo VI pelo Principe Real o
Senhor D. Pedro de Alcantara: E que fordo
presentes as Cortes. Em a Sessdo de 28 de
Septembro de 1822. 17 pags. Lisboa.
Imprensa Nacional. 1822. 16 Obras. In-8°
Encs em 1.
Miscelanea valiosa sobre a Corte no
Brasil. Algumas das obras sdo muito raras.
Mancha de agua em algumas obras.
Encadernagdo da época em inteira de
carneira.

€ 100

407 MORAES, Cristovao Aldo de. -
PEDATURA LUSITANA. Nove edi¢do
reformulada. Volume I (Tomos 1° ¢ 2°) (ao
Tomo VI - Tomo 1° e 2°). Braga. Edigao
de Carvalhos de Basto. 1997 (a 1998). 6
Vols. In-4° Brs.
Colegdo completa. A primeira edicao
publicou-se em 1942. Tiragem de 500
exemplares.

€ 100

408 MORAES, Paulo de. - MANUAL DE
AGRICULTURA ELEMENTAR ER
PRATICA. Coordenado segundo as
theorias e processos mais modernos e
dedicado aos agricultores portuguezes.
Lisboa. Livraria Editora de Madame Marie
Francois Lallement. 1881. In-8° de
XXVL840, XV pags. Enc.
Muito ilustrado com 181 gravuras no
texto. Encadernag@o meia de pele.

€ 40

409 MOREIRA E VAZ-OSORIO DA
NOBREGA, Alberto de Laura. - PEDRAS
DE ARMAS DE MATOSINHOS.
Preficio do Conde de Campo Belo.
Matosinhos. Camara Municipal. 1960. In-
8° de XXVI, 265 pags. Br.
Bela monografia ilustrada no texto e em
separado a cores. Bem conservada.

€ 25

410 NARRACAO DA LAPA AONDE
APPARECEO N. SRA. DA
CONCEICAO DA ROCHA. Porto. Na
Typ. 4 Praga de S. Thereza. 1824. In-8° de
32 pags. Enc.
Rarissimo opusculo sobre a Nossa
Senhora da Rocha descoberta na ribeira do
Jamor. Bem conservada. Encadernagao
em sintético com os dizeres na pasta da
frente a ouro.

€ 30



411 NASCIMENTO, Jodo Cabral do. -
ESTAMPAS ANTIGAS DA MADEIRA.
Paisagem. Costumes. Traje. Edificios.
Marinhas. 224 ilustragdes. Introducdo e
texto de... Junto com: ESTAMPAS
ANTIGAS DE  PAISAGEM E
COSTUMES DA MADEIRA. 70
ilustragdes. Introdugdo e texto de José
Leite Monteiro. 1951. 53 pags. Funchal.
Edicdo do Club Rotério. 1935. In-4° de 94,
[1] pags. Enc.
Contém as gravuras integradas em
colegdes ¢ as avulsas. Fotografias de
Manuel de Olim Perestrelo. Encadernagio
em meia de pele. Com capas.

€ 30

412 NEMESIO, Gongalo Monjardino. -
HISTORIA DE  INACIOS. A
descendéncia de Francisco de Almeida
Jordao e de sua mulher D. Helena Inacia
de Faria, Volume 1 (e 2). Lisboa. Dislivro.
2005. 2 Vols. In-4° Cart.
Ilustrados. Estudo valioso. Cartonagem
editorial.

€ 30

413 NOBREZA DE PORTUGAL.
Bibliografia.  Biografia.  Cronologia.
Filatelia. Genealogia. Heraldica. Historia.
Nobiliarquia. Numismatica. Volume I (ao
IIT). Lisboa. Editorial Enciclopédia. 1989.
3 Vols. In-4°. Encs.
Reimpressdo da  primeira  edigdo,
publicada em 1960. Ilustrados a cores,
prata e ouro. Ex-libris a 6leo no anterrosto.
Encadernagdes originais do editor em tela.
€ 40

414 NOVA COLLECCAO DE
RECEITAS UTEIS E NECESSARIAS A
TODAS AS FAMILIAS E AOS
ARTISTAS EM GERAL. Quarta edicao
correcta e augmentada com um curioso
additamento. Lisboa. Livraria de J.J.

Bordallo. 1865. In-8° de 266, VIII, [4]

pags. Enc.

Raro livro de cozinha. Com anotagdes da

época de receitas nas folhas de guarda de

tras. Encadernacdo da época meia de pele.
€ 40

415 OLIVEIRA, Carlos Ramos de. - OS
TAUARAS DO VALE DO ZAMBEZE.
Lisboa. Junta de Investigagdes Cientificas
do Ultramar. 1976. In-8° de 199, [1] pags.
Enc.
Muito ilustrado. Encadernagdo meia de
pele. Conserva as capas de brochura.

€ 20

416 OLIVEIRA, Francisco Xavier de
Ataide de. - MONOGRAFIA DE SAO
BARTOLOMEU DE MESSINES. Porto.
Livraria Figueirinhas. 1909. In-8° de 266
pags. Br.
Edigdo primitiva. Capas com acidez e
defeitos.

€ 25

417 OLIVEIRA, Francisco Xavier de
Ataide de. - MONOGRAFIA DE
ALVOR. Porto. Typographia Universal.
1911. In-8° de 255, [4] pags. Br.
Primeira edi¢do. Capas de brochura com
defeitos e picos de acidez.

€ 20

418 OLIVEIRA, Frey Nicolao de. -
LIVRO DAS GRANDEZAS DE
LISBOA. Composto pelo Padre... Lisboa.
Na Impressao Regia. 1804. In-8° de XVI,
373, [1] pags. Enc.
2% edigdo. A primeira publicou-se em
1620. De grande importancia para o
conhecimento dos usos e costumes na
Cidade de Lisboa neste periodo. Bem
conservada. Encadernagdo da época meia
de pele.

€ 50



419 OLIVEIRA, José Osorio de. -
FLAGRANTES DA VIDA NA LUNDA.
Lisboa. Diamang. 1958. In-4° de 192, [4]
pags. Br.
Muito ilustrado. Introdugdo trilingue
(portugués/francés/inglés). Publicada pelo
Museu do Dundo.

€ 50

420 OSORIO, Jodo de Castro. -
CANCIONEIRO DE LISBOA. (Séculos
XII-XX). Leitura, escolha, e ordenagdo
dos poemas; introdugdo e notas criticas
por...Volume I (ao III). Lisboa. C. M.
Lisboa. 1956 (a 1958). 3 Vols. In-8° Encs.
Ilustrados extra-texto. Carimbo de oferta
da C.M.L. Boas encadernacdes meias de
pele. Com capas.

€ 30

421 PAIVA, Manuel Joaquim Henriques
de. - MEMORIA SOBRE A
EXCELLENCIA, VIRTUDES, E USO
MEDICINAL DA VERDADEIRA
AGUA DE INGLATERRA da invengao
do Dr. Jacob de Castro
Sarmento...actualmente preparada por
José Joaquim de Castro, na sua Real
Fabrica, por Decretos de Sua Alteza Real
o Principe Regente N.S. ordenada por M.
J. H. de P. Impressa na Bahia na Typog. de
Manoel Antonio da Silva Serva, no anno
de 1815, com as licengas necessarias. E
reimpressa em Lisboa. Lisboa. Impressao
Regia. 1821. In-8° de X, 49 pags. Br.
Raro. A folha de prefacdo VII e VIII
colocada antes da folha V e VI. Bem
conservado.

€ 30

422 PALHARES. - COSTUMES DE
PORTUGAL. Lisboa. 1865 (?). In-4°.42
litografias. Enc.

Conjunto raro de 42 litografias, finamente
coloridas a mao. A colecdo completa
consta de 60 estampas. As litografias
foram publicadas avulso ao longo de

varios anos, pelo que dificilmente se
encontram duas colegdes iguais. E sem
duvida dos mais belos albuns de costumes
portugueses. Tal como Henrique de
Campos Ferreira Lima, no seu estudo
Costumes Portugueses, ndo encontramos
também quaisquer referéncias ao autor
destas primorosas litografias. Todas da
primeira edi¢ao exceto a n® 1 e 2 que sdo
da terceira. A litografia n°40 foi posta
erradamente pois ¢ a n°48 que ja pertence
a segunda série. Algumas gravuras com
pequenos picos de acidez. Encadernagdo
da época em tela com lombada em pele e
os dizeres a ouro na pasta da frente.

N.o 1: Campinos . - N.o 2: Varina mulher
d'Ovar vendendo peixe em Lxa . - N.o 3:
Vendedor de hortalica e fructas em Lisboa
. - N.o 4: Guarda nocturno em Lisboa . -
N.o 5: Pobres recolhidos no Asylo de
Mendicidade - N.o 6: Ceifeira da
provincia do Minho . - N.o 7: Policia civil
de Lisboa . - N.o 8: Mulher vendendo leite
na cidade do Porto . - N.o 9: Varino
vendedor de artigos para costura,
bijouterias em Lisboa . - N.o 9 [10]:
Mulher da cidade do Porto vendendo uvas
de cima do Douro . - N.o 11: Servente da
Companhia do Gaz . - N.o 12: Saloio
(arrabaldes de Lisboa) . - N.o 13: Mulher
de capa na cidade de Coimbra . - N.o 14:
Conductores de tojo de Alcochete . - N.o
15: Algarve, remador do bergantim real . -
N.o 16: Homem da cidade de Braga . - N.o
17: Creado da Casa Real (mogo de
estrebaria) . - N.o 18: Mulher de Thomar
vendendo hortalica no mercado . - N.o 19:
Villoa, camponeza da Ilha de Sdo Miguel .
- N.o 20: Villdo, camponés da Ilha da
Madeira . - N.o 21: Mulher vendendo
capachos nas ruas de Lxa . - N.o 22:
Homem da Beira vendendo lanificios das
facricas nacionaes . - N.o 23: Mulher de
Coimbra conduzindo agua da fonte do
Mondégo . - N.o 24: Trabalhador da Beira
.- N.o 25: Homem da Ilha do Pico . - N.o
26: Mulher da Ilha do Pico . - N.o 27:



Aguadeiro da cidade do Porto . - N.o 28:
Guarda real dos Archeiros . - N.o 29:
Lavadeira saloia . - N.o 30: Vaqueiro. -
N.o 31: Lavrador da Ilha de S&do Miguel . -
N.o 32: Camponezes da Ilha de Sao
Miguel . - N.o 33: Homem de Molellos
vendendo louga preta em Lxa . - N.o 34:
Vendedor de azeite nas ruas de Lisboa . -
N.o 35: Estudantes da Universidade de
Coimbra . - N.o 36: Assadeira de castanhas
em Lxa . - N.o 37: Pescador do Barreiro e
Seixal . - N.o 38: Mulher vendedora de
fructa em Lisboa . - N.o 39: Mulher de
Leiria vendendo pinhdes em Lisboa . - N.o
41: Bombeiro em Lisboa . - N.o 42:
Lavradeira, mulher dos arrabaldes da
cidade do Porto . - N.o 48: Mulher de
Portalegre .

€ 600

423 PAMPLONA, Fernando de. - UM
SECULO DE PINTURA E ESCULTURA
EM PORTUGAL. (1830-1930). Porto.
Livraria Tavares Martins. 1943. In-4° de
416, [4] pags. Enc.
Profusamente ilustrada no texto e em
separado, a negro e a cores. Encadernagéo
artistica inteira de pele em relevo e com
ferros a ouro na lombada e pasta da frente.
Capas de brochura preservadas.

€ 30

424 PEREIRA, Duarte Pacheco. -
ESMERALDO DE SITU-ORBIS. Edigao
commemorativa da descoberta da America
por Christovdo Colombo., no seu quarto
centendrio, sob a direccdo de Raphael
Eduardo de Azevedo Basto. Lisboa.
Imprensa Nacional. 1892. In-Félio de [6],
XXXV, 125, [1] pags.
Primeira edigdo desta rarissima obra.
Ilustrada com 5 fac-similes ¢ 2 estampas.
Encadernagdo meia de pele, sem capas.

€ 40

425 PEREIRA, Eduardo de Sousa. -
LISBOA E SALAZAR. (Edi¢ao do autor).
1928-1960. Lisboa. Scarpa. 1960. In-4° de
272, [50] pags. Enc.
Muito ilustrada. Assinatura no
frontispicio. Encadernacdo meia de pele,
com capas.

€ 20

426 PEREIRA, Frederico A. - OS
ELEPHANTES. Porto. Livraria Portuense
de Lopes & C* 1890. In-8° de 104, [1]
pags. Enc.
Rara. O autor foi Coénsul de Portugal no
Sido. Ilustrado com uma gravura que
raramente acompanha a obra. Com
manchas de humidade. Encadernagdo
inteira de pele. Com ferros a seco com os
dizeres " Collegio de Nossa Senhora do
Rosario. Prémio". Sem capas.

€ 40

427 PEREIRA, Luiz Gonzaga. -
MONUMENTOS SACROS DE LISBOA
EM 1833. Manuscripto n° 215 da Secgdo
dos Reservados da Bibliotheca Nacional.
Prefacio de A. Vieira da Silva. Lisboa.
Oficinas Graficas da Biblioteca Nacional.
1927. In-4° de XVI, 524 pags. Enc.
Primeira edi¢cdo em livro deste precioso
manuscrito, ilustrado com desenhos que
representam os varios monumentos sacros
de Lisboa. Boa encadernacgdo meia de pele.
Com capas de brochura.

€ 30

428 PINA, Ruy de - CHRONICA DO
MUITO ALTO, E MUITO
ESCLARECIDO PRINCIPE DOM
DINIZ SEXTO REY DE PORTUGAL,
COMPOSTA POR... Lisboa Occidental.
1729. In-4° de [12], 107 pags. Enc.
Rara. Frontispicio impresso a preto e
vermelho. Ornadas de belos cabegdes,
letras iniciais e vinhetas ornamentais.
Encadernagao inteira de pele.

€ 150



429 PINA, Rui de. - CRONICA DE D.
DINIS. Segundo o cddice inédito n® 891 da
Biblioteca Publica Municipal do Porto,
seguida da versdo actualizada da edicdo
Ferreiriana de 1726. Porto. Livraria
Civilizag@o. 1945. In-8° de 342 pags. Enc.
Integrada na Biblioteca Historica de
Portugal e Brasil - Série Régia. Bela
encadernacao inteira de pele com artisticos
ferros a ouro na lombada, pastas e seixas
por Alfredo Guimaraes. Com capas.

€ 25

430 PINHEIRO, Rafael Bordallo. -
RAPHAEL BORDALLO PINHEIRO. I -
o CARICATURISTA Desenhos
escolhidos por Manuel Gustavo Bordallo
Pinheiro. Com um estudo de Manoel de
Sousa Pinto. Lisboa. Livraria Ferreira.
1915. In-4° de LXXXVII, 155 pags. Enc.
Muito  ilustrado. Pouco frequente.
Encadernacdo inteira de pele com ferros a
ouro na lombada ¢ pastas. Com capas.

€ 40

431 PORTUGAL ARTISTICO.
Publicacdo  illustrada da  Livraria
Magalhaes & Moniz. Director: Eduardo
Sequeira. Porto. Livraria Magalhdes &
Moniz - Editora. 1905. In-4° de 768, [4]
pags. Enc.
Edigao luxuosa impressa sobre bom papel.
As 650 ilustracdes que a esmaltam, vém
intercaladas no texto. Destacamos o estudo
de Anibal Fernandes Tomas, Os Ex-Libris
Ornamentais Portugueses, de que se fez
uma separata de limitado nimero de
exemplares. Encadernagdo em tela, sem
capas

€ 30

432 POVOLIDE, Condessa de. - A
NOSSA JUNQUEIRA. Aveiras de Baixo.
Tip. das Escolas Profissionais
Salesianas.1959. In-8° de XVI, 662 pags.
Enc.

Trabalho valioso e procurado. Raro.
Encadernagdo em sintético com os dizeres
a ouro na lombada e pasta da frente.
Conserva as capas de brochura, a da frente
com restauro.

€ 50

433 PROENCA, Martinho de Mendoga de
Pina e de. - APONTAMENTOS PARA A
EDUCACAO DE HUM MENINO
NOBRE, Que para seu uso particular fazia.
Porto. Na Offic. de Francisco Mendes
Lima. 1761. In-8° de [22], 246 pags. Enc.
2% edigdo. Raro. O autor nasceu na cidade
da Guarda, foi distinto e acreditado
fildlogo, segundo se colige do testemunho
de escritores contemporaneos: ¢ adquiriu
copiosa instrucdo nas viagens que fez
pelas principais cidades da Europa. Bem
conservado. Encadernagdo da época em
inteira de pele.

€ 150

434 RAPOSO, Hipolito. - DONA LVISA
DE GVSMAO. Dvqvesa ¢ Rainha. (1613-
1666). Lisboa. Empresa Nacional de
Publicidade. 1947. In-8° de [17], 485, [2]
pags. Enc.

Primeira edi¢do. Da tiragem especial de
200 exemplares em papel vergé, este
pertence aos 10 inumerados e fora de
mercado. Ilustrado. Bela encadernagao
inteira de pele com ferros a ouro na
lombada, pastas e seixas. (Lote licitado no
leildo 49 que entra novamente a praga por
falta de pagamento do cliente Invicta
Livros Encadernacdes Restauros e Lda).

€ 40
435 REDINHA, José. - ALBUM
ETNOGRAFICO PORTUGAL

ANGOLA. Luanda. Edigdo do C.I.T.A. S.
data. In-8° de 127, [1] pags. Enc.
Ilustrado. Encadernacdo editorial em
percalina.

€ 25



436 REIS, Fernando. - POVO FLOGA. O
Povo Brinca. Folclore de Sao Tomé e
Principe. Edi¢ao da Camara Municipal de
Sdo Tomé. 1969. In-4° de 241 pags. Br.
Ilustrada a negro e a cores com desenhos
de Neves de Sousa e fotografias de
Antonio José Gouveia e Fernando Chaves.
Bem conservado.

€ 25

437  RESENDE, Garcia de. -
CONCIONEIRO GERAL. Nova edigdo.
Preparada pelo Dr. A. J. Goncélez
Guimarais. Tomo I (ao V). Coimbra.
Imprensa da Universidade. 1810 (a 1817).
5 Vols. In-8° Encs.

Cole¢do completa. Da “Coleccao Joias
Literarias”. Boas encadernacdes meias de
pele com ferros a ouro na lombada.
Conservando as capas de brochura.

Dourado a cabega.
€ 100

438 RIBEIRO, Aquilino. -
CONSTANTINO DE BRAGANCA. VII
VIZO-REI DA INDIA. Lisboa. Portugalia
Editora. S. data. (1947?). In-8° de 389,
[10] pags. Enc.
[lustrada com o retrato a cores de
Constantino de Braganca e varias
ilustragdes a negro extra-texto. Carimbo
de oferta da C.M.L. Encaderna¢do meia de
pele, com capas.

€ 20

439 RODRIGUES, A. A. Gongalves. - A
TRADUCAO EM PORTUGAL.
Tentativa de resenha cronoldgica das
tradugdes impressas em lingua portuguesa
excluindo o Brasil de 1495 a 1950.
Volume Primeiro. 1495-1834 (a0 Volume
Quinto. 1901-1930). Lisboa. Imprensa
Nacional-Casa da Moeda e ISLA. 1992 (a
1999). 5 Vols. In-8° Brs.
Bibliografia valiosa. Cole¢do completa.
[ustrados.

€ 40

440 ROQUE, Gilles André de la. -
TRAITE DE LA NOBLESSE, DE SES
DIFFERENTES ESPECES, de son
origine, du gentilhome de nom et
d'armes... Ordres de Chevalerie, de la
Noblesse d'Angleterre, d'Espagne, de
Portugal,d'Allemagne, = de  Hongrie,
d'Ttalie, de Pologne, de Suede, de
Dannemarck, des Pais - Bas, &.Avec
plusieurs questions & maximes qui
concernent la Noblesse, confirmées par
grand nombre de Chartres & autres titres
autentiques, & par une infinité d'Arrets
intervenus sur cette matéire. Nouvelle
édition, revue, corrigée, & augmentée.
Rouen. Nicolas le Boucher. 1710. In-4° de
[20], 598, [2] pags. Enc.
Estudo de referéncia que pretende ser
exaustivo sobre a nobreza, as suas origens,
as suas regras e as suas leis, as diferentes
ordens em Franca e em vdarios paises
europeus, as diferentes nobrezas, ragas,
dignidades... Importante publicacdo que
procura estabelecer uma definigdo juridica
precisa estrutura para a nobreza. Com
referéncias a Portugal. Encadernagdo da
época inteira de carneira.

€ 300

441 S. MIGUEL, Fr. Jacinto de. -
MOSTEIRO DE BELEM. Relagdo da
insigne e Real Casa de Santa Maria de
Belem. Recensao publicada e
accrescentada de notas e bibliographia por
Martinho Augusto Ferreira da Fonseca.
Lisboa. Typografia da Academia Real das
Sciencias. 1901. In-8° de XV, 141, [1]
pags. Br.
Pouco vulgar. Edicdo assinada por Ferreira
da Fonseca. Encadernagdo meia de pele.
Sem capas.

€ 20

442 SAAVEDRA, Miguel Cervantes de. -
L'INGENIEUX HIDALGO DON
QUICHOTTE DE LA MANCHE, par...
Traduit et annoté par Louis Viardot.



Vignettes de Tony Johannot. Tome
Premier (et Tome Second). Paris. J.-J.
Dubochet et Cie. 1836 (a 1840). 2 Vols.
In-4°. Encs.
Bela edicdo ilustrada com 800 gravuras e
vinhetas. O trabalho do tradutor da obra,
foi na época considerado muito bom e
digno de elogio. Exemplares com manchas
de acidez. Encadernacdes editoriais em
tela.

€ 40

443 SAAVEDRA, Miguel de Cervantes. -
NOVELAS EXEMPLARES DE...
Tradvzidas por Aqvilino Ribeiro. Lisboa.
Folio. 1958. In-Folio de VXI, 504, [4]
pags. Enc.
Edicdo luxuosa, com belas ilustracdes de
Bernardo Marques, Jodo Abel Manta,
Jorge Barradas e Julio Pomar.
Encadernacdo meia de pele, com ferros a
ouro na lombada e pastas. Conserva as
capas de brochura.

€ 40

444 SANTOS, Dr. Armando Vieira dos. -
OS PAINEIS DE SAO VICENTE DE
FORA. Texto de... Introdug@o do Dr. Jodo
Couto. Organizagdo do Pintor Martins
Barata. Lisboa. Edicdo da Neogravura
Limitada. 1959. In-Folio de 124, [3] pags.
Enc.
Ilustrada com LXX estampas, algumas a
cores. Publicada em fasciculos, num total
de 7. Encadernagdo meia de pele, sem
capas.

€ 40

445 SANTOS, Reynaldo dos. - O
AZULEJO EM PORTUGAL. Fotografias
de Mario Novais. Lisboa. Editorial Sul
Limitada. 1957. In-4° de 170 pags. Enc.

Das mais raras obras do autor. Ilustrada
com a reprodugdo de azulejos a negro e a
cores. Da tiragem especial de 115
exemplares, numerados e assinados pelo

autor, este com o N° XXXIII.
Encadernagéo editorial inteira de pele com
ferros a ouro na lombada e pastas.

€ 50

446 SEGRAIS, René Le Juge de. -
RESUMO DA CIENCIA DO BRASAO.
Traducdo de Ruy Travassos Valdez.
Lisboa. Livraria Bertrand. MCMLI. 4° de
142 pags. Br.
Rara. Profusamente ilustrada a negro ¢ a
cores.

€ 20

447 SELVAGEM, Carlos. - TROPA
D'AFRICA. Porto. Renascenca
Portuguesa. 1919. In-8° de 421, [1] pags.
Enc.
1* edigdo. Ilustrado. Bela encadernagio
inteira de pele com ferros a ouro e a seco
na lombada e pastas. Conserva as capas de
brochura.
(Lote licitado no leildo 49 que entra
novamente a praga por falta de pagamento
do cliente Invicta Livros Encadernagdes
Restauros ¢ Lda).

€ 30

448 SENA, Jorge. - OS GRAO-
CAPITAES. Uma sequéncia de contos.
Lisboa. Edigdes 70. 1976. In-8° de 241, [5]

pags. Br.
Primeira edi¢do. Ex-libris a o6leo no
frontispicio. Bem conservada.

Encadernagdo inteira de linson, conserva a
capa de brochura da frente.
€ 20

449 SEQUEIRA, Gustavo de Matos. - O
CARMO E A TRINDADE. Subsidios
para a historia de Lisboa. Volume I (ao
Volume III). Lisboa. Camara Municipal.
1939. In-4°. 3 Vols. Encs.

Valioso subsidio para a historia de Lisboa
antiga, numa bela edicdo, ilustrada em
separado. Todos os volumes sdo da



primeira edigdo. Bem conservados.
Carimbo de oferta da C.M.L. Boas
encadernagdes em meias de pele. Com
capas.

€ 40

450 SILVA, A. Vieira da. - A CERCA
FERNANDINA DE LISBOA. Volume I
(e I). Lisboa. 1948. 2 Vols. In-8° Encs.
Primeira edi¢do. [lustrada com gravuras e
plantas, algumas em folhas desdobraveis.
Carimbo de oferta da C.M.L.
Encaderna¢des em meias de pele. Com
capas.

€ 25

451 SIMOES, Jodo Gaspar. - ELOL
Romance. Coimbra. Edi¢des Presenca.
1932. In-8° de 227, [3] pags. Enc.

Edigao original. Aparado. Encadernacdo

sintética. Capas de brochura preservadas.
€ 20

452 SOUSA, Alberto. - PORTAS
BRASONADAS DE LISBOA. 30
desenhos de... Com noticias histéricas dos
palacios e outros edificios e uma resenha
dos portais armoriados existentes na
Cidade de Lisboa. Prefacio do Dr. Julio
Dantas. Lisboa. A Peninsular. 1933. In-
Folio de [18] pags. Br.
Da coleccdo "Docvmentos
Olisiponenses". As ilustragdes sdo extra-
texto. Tiragem de 500 exemplares,
numerados e assinados pelo autor. Com
dedicatéria do autor. Lombada com
defeitos.

€ 40

453 SOUSA, D. Anténio Caetano de. -
MEMORIAS HISTORICAS, E
GENEALOGICAS DOS GRANDES DE
PORTUGAL, QUE CONTEM A
ORIGEM, E ANTIGUIDADE de suas
Familias: os Estados, e os Nomes dos que
actualmente vivem, suas Arvores de
Costado, as alliangas das Casas, ¢ os

Escudos de Armas, que lhes competem,
até o anno de 1754. Segunda impressao,
continuada até o presente. LISBOA, Na
Regia Officina Sylviana e da Academia
Real. 1755. In-8° de [44], 714, [3] pags.
Enc.
Segunda edigao. Ilustrada com os brasdes
de armas e arvores das familias tratadas na
obra. Exemplar com restauros marginais e
anotagdes da época nas margens € no
texto. Ex-libris a 6leo do Conde da
Figueira. Encadernagdo inteira de pele,
com restauros. Inocéncio, Tomo I, pag.
101.

€ 50

454 SOUSA, Joaquim Sabino Eleuterio
de. - O MATADOURO MUNICIPAL DE
LISBOA. Lisboa. Lallement Fréres. 1878.
In-8° de VII, 312, [2] pags. Cart.
Pouco wvulgar. Texto em portugués e
francés. Ilustrado com uma planta do
Matadouro em folha desdobravel.
Comemorativa da Exposition Universelle
de Paris em 1878. Cartonagem moderna

€ 25

455 SOUSA, Osvaldo Macedo. -
HISTORIA DA ARTE DA
CARICATURA DE IMPRENSA EM
PORTUGAL. Volume I - Na Monarquia
1847/1910; Volume II - Na Republica
1910/1933; Volume III - No Estado Novo;
1933/1974; Volume IV - Na Democracia
1974/2002; Volume V - Cronologia.
Dicionario. Indices. Biografico. Lisboa.
1998. 5 Vols. In-4°. Brs.
Bela edi¢do ilustrada, integrada nas
Comemoragdes Nacionais dos 150 anos da
Caricatura em Portugal. em perfeito estado
de conservacao.
Bem conservados.

€ 50



456 SOUTO MAYOR, Jodo de Melo ¢
Sousa da Cunha. - MEMORIA
GENEALOGICA, E BIOGRAFICA DOS
TRES TENENTES GENERAES LEITES
DA CAZA DE S. THOME D'ALFAMA.
Vol. 1 - Descrip¢do topografica e historica
da Villa de Veiros com a genealogia dos
Leites. Lisboa. Typ da Academia das
Bellas Artes. 1838. In-8° de 103, 9 pags.
Enc.
Raro. Com falta da segunda parte que
curiosamente foi publicada antes da
primeira parte. As ultimas 9 pags. com
novo frontispicio "Descrip¢ao do Mosteiro
das Ex.mas Commendadeiras de Santos.
Profusamente ilustrada, destacando-se o
retrato do visconde de Veiro, vista de
Veiros, retratos de familia, grande planta
desdobravel de Mazagdo e grandes arvores
genealdgicas dos leites e dos Senhores de
Mira. Exemplar bem conservado e com
grandes margens. Encadernagdo artistica
em pele vermelha com elegantes ferros a
ouro e a seco nas pastas, lombada e seixas.
Com capas.

€ 50

457 TAUROMAQUIA. 2 obras. 1-Grupo
de Forcados Amadores de Lisboa, por
Anténio Manuel de Moraes. 2004. 768
pags; 2- A unha!.. Os Forcados, por
Carlos Patricio Alvares 1998. 138 pégs.
As 2 obras. In-4°. Encs.
Ilustrados. Encadernagdes editoriais em
tela, com a sobre-capa.

€ 20

458 TAUROMAQUIA. 3 obras 1-O Toiro
de Lide em Portugal, por Francisco Palha
Botelho Neves. 1992. 185 pags; 2- Pragas
de Touros em Portugal, por J. Nunes
Oliveira. S. data. 179 pags; 3- Campinos,
a alma do Ribatejo, por Anabela Moedas e
Pedro Alarcdo. 2002. 149 pags. As 3
obras. In-4°. Encs.

Ilustrados. Encadernagdes editoriais em
tela, com a sobre-capa. € 25

459 TEIXEIRA, Antonio José. -
DOCUMENTOS PARA A HISTORIA
DOS JESUITAS EM PORTUGAL.
Coligidos pelo Lente de Mathematica...
Coimbra. Imprensa da Universidade.
1899. In-8° de XIV, 716 pags. Enc.
Rara. Obra importante para a histéria da
Companhia de Jesus em Portugal, Colégio
das Artes, etc. Encadernagdo mais recente
em tela. Sem capas.

€ 30

460 THOMAS, Robert. - NOUVEAU
TRAITE DE MEDECINE PRATIQUE,
ou se trouvent exposés la classification, les
causes, les symtomes, le pronostic, et le
traitement des maladies de tous les
climats. Traduit de l'anglais sur la derniére
édition, avec des éclaircissements, par J.
Hipp. Cloquet. Paris. Méquignon-Marvis.
1818. 2 Vols. In-8°. Encs.
Trabalho valioso. Encadernagdes da época
inteiras de pele.

€ 50

461 VALDEZ E JOSE LUIZ
TRAVASSOS VALDEZ DE MOURA
BORGES, Ruy Dique Travassos. -
VALDEZ. Descendéncia de Francisco
Garcia de Valdez e de sua mulher D.
Mencia Gonzalez de Gove. (Sec. XVI).
Braga. Oficinas Graficas da Pax. 1933. In-
4° de 104, [2] pags. Enc.
Pouco vulgar. Dedicatéria autografa de
Rui Travassos Tiragem de 200 exemplares
numerados e assinados pelos autores.
Encadernacao meia de pele. Com capas.

€ 20

462 VASCONCELLOS, Joaquim de. - OS
MUSICOS PORTUGUESES. Biographia
- Bibliographia.  Porto. = Imprensa
Portuguesa. 1870. In-4°. 2 Vols. Encs.

Das obras mais apreciadas e consagradas



da musica portuguesa. O segundo volume
vem acompanhado de varios documentos
entre os quais quatro em folhas
desdobraveis com os seguintes titulos:
Quadro historico da Origem, Progresso e
Decadéncia da Capela Real de Musica dos
Reis de Portugal, desde 569 a 1826;
Quadro de todo o rendimento da Igreja
Patriarchal em 1747; Quadro synoptico da
Escholas de Musica em Portugal, e sua
filiagdo artistica. Encaderna¢des em meia
de pele. Sem as capas de brochura.

€ 25

463 VASCONCELOS, J. Leite de. - A
FIGA. Estudo de etnografia comparativa,
precedido de algumas palavras a respeito
do "Sobrenatural" na medicina popular
portuguesa. Conferéncia lida na Faculdade
de Medicina do Porto em 26 de Junho de
1925. Porto. Araujo & Sobrinho. 1925. In-
4° de 136 pags. Enc.
Edicdo original. Ilustrada no texto.
Juntamos um folheto do autor com o titulo:
Sur Les Amulettes Portugaises, 1892.
Encadernacdo meia de pele, com capas.

€ 25

464 VASCONCELOS, Miario Cesariny
de. - POESIA. (1944-1955). Lisboa.
Delfos. S. data (1961). In-8° de 358, [2]
pags. Enc.
Edi¢ao primitiva. [lustrada com um retrato
do autor, desenho a4 pena por Jodo
Rodrigues. Encadernacdo em tela. Capas
de brochura preservadas.

€ 25

465 YOUNG, Edward. - NOITES D'
YOUNG. Traduzidas em vulgar por
Vicente Carlos D'Oliveira, e addicionadas
com notas de Mr. Le Tourneur, com os
poemas do Juizo Final, e do Triunfo da
Religido contra o Amor, e outros
Opusculos do mesmo Young. Lisboa.

Typografia Rollandiana. 1791. In-8°. 2
Vols. Encs.
2* edicdo. Ilustrada com 2 gravuras de
Young. Encadernagdes da época inteiras
de pele.

€ 30
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